

稳增长 促投资 看发展

宝鸡日报全媒体采访大型报道

——走进工行宝鸡分行

工行宝鸡分行工作人员为客户提供咨询服务。 本报记者 都亚敏 摄

解码工商银行在宝鸡的投资履历

本报记者 魏薇

以创新金融扶持政策,培育小微企业发展,是工行宝鸡分行支持地方经济发展的重要举措。

宝鸡作为“中国钛谷”,有400多家中小企业围绕大企业进行配套,资金需求旺盛。为了了解企业实际发展水平,工行宝鸡分行工作人员扎实走访企业,了解小微企业发展情况。工行宝鸡分行针对宝鸡钛产业集群的经营特点,及时上报小企业办理机器设备增信的信用贷款方案,通过不懈努力,获得上级审核通过,同时确定十余家企业为该行重点客户,在信贷政策上予以倾斜。

宝鸡市鹏鑫金属材料有限公司起初按资产水平无法从银行获得贷款,但工行宝鸡分行专业人士了解企业情况后,发现其销售情况稳定,银行账面流水状态好,于是为其发放了首笔存货质押形式的流动资金贷款1000万元,企业迅速发展壮大,工行宝鸡分行又陆续为企业增加信用贷款500万元,抵押贷款600万元。在工行宝鸡分行的持续帮助下,这家企业总资产从原来的仅2000多万元,发展到现在的1亿元,企业各方面成长都上了新台阶。

工行宝鸡分行着力为小微企业提供特色金融服务,加大“钛产业集群”“汽车零部件产业”

2018年工行宝鸡分行推出“法人经营快贷”这一网络融资产品,主要针对在工行开立基本账户一年以上、有稳定的资金结算流水且经营超过两年的中小企业,企业只需在工行企业网上银行开通网络融资业务,工行宝鸡分行根据大数据测算,主动为企业核定授信额度,企业线上申请融资并且线上提款,无须提供担保及其他申请材料。

陕西宝光珊和电器有限公司通过工行网站申请融资后,工行宝鸡分行普惠金融业务部工作人员上门对企业经营情况进行了实地调查,在三个工作日内对企业进行了网络融资授权,企业通过工行网上银行提款150万元,贷款利率仅为4.785%,有效解决了企业临时资金需求,且为企业大大降低了融资成本。截至目前,工行宝鸡分行已为宝鸡地区36户中小企业开通了网络融资业务,累计发放网络融资贷款4600余万元,该产品的“灵活度、快捷度”也受到广大中小企业的一致好评。

为百姓幸福添温暖:

民生投入不遗余力

工行宝鸡分行聚焦地方幸福产业,将幸福产业作为分行信贷经营转型的新引擎和重点拓展方向。通过与市政府及市县各级职能部门的联系,对我市辖内的市、县级医院,重点高中、高校,重点旅游项目逐一进行走访摸排,寻找各行业项目建设的资金需求情况。目前已取得新进展:眉县中医医院已获批2000万元授信;宝鸡中医医院扩建项目正在洽谈中;宝鸡文理学院迁建及“智慧校园”项目,宝鸡职业技术学院建设项目已与业主方达成初步意向,正在跟进服务;石鼓

山文化城项目现已上报省行审查。

去年以来,工行宝鸡分行高度重视金融精准扶贫工作,将此作为履行社会责任的一项重要任务来抓,通过加大资金投入,拓展新型农业经营主体的融资渠道,支持贫困地区建设,服务县域农村经济发展,取得了良好成效。为解决千阳县绿源奶业有限责任公司购买饲料所需资金问题,发放产业精准扶贫贷款440万元,满足了企业发展资金需求。同时,开展“送金融知识下乡”活动,大力推广金融IC卡、手机银行、信用卡分期付款、自助质押贷款等产品,不断加强县域农村金融服务工作,推动县域农村经济发展。截至今年6月,该行金融精准扶贫贷款余额0.3亿元,建档立卡贫困户个人贷款户数315户,贷款余额1.3亿元。

采用新模式,栽下“幸福树”,工行宝鸡分行以创新务实之风,为宝鸡发展带来了新活力。

罗伯特·希勒在《金融与好的社会》一书中说过:正是在为人类所有的活动提供帮助、提供社会服务的过程中,金融才体现出最真实的美丽。

宝鸡在“四城”建设中,需要金融机构发挥好“酵母”作用。中国工商银行宝鸡分行主动融入宝鸡发展,加大信贷投放力度,支持重点项目产业集群发展,为小微企业“强筋壮骨”,为民生事业添油助力,以务实之风为宝鸡发展带来新动能。近日,本报记者走进工行宝鸡分行,了解其在宝鸡的“投资履历”。

给主旋律配和声:

支持重大项目重要行业

宝鸡作为关天经济区和关中平原城市群副中心城市,近年来,无论是产业转型升级,还是城乡基础设施建设,都处在一个深化调整、变革发展的机遇期。区域发展要唱响主旋律,需要金融机构将个体发展与城市发展融为一体。工商银行宝鸡分行切实扛起国有大行的社会责任担当,坚持以新金融、新服务全力支持全市重大战略、重大改革措施和重大工程的金融需求,有效发挥了支持宝鸡经济发展的重要作用。

陕西旬凤韩黄高速公路是以PPP模式实施的国家级高速公路项目。根据国家PPP项目的最新政策规定,为保证项目贷款顺利获批,工行宝鸡分行调动专业力量,积极协助企业完善各类资料,仅用十天时间就完成了向上级单位的申报流程,完成了12亿元的项目前期流动资金贷款审批,截至目前,已投放贷款5亿元,项目贷款也正在审查审批中,为项目建设储备了必需的“粮草”。

我市制造业正在经历一场深刻的动力变革、质量变革,宝钛集团今年以“做精军品、做活民品”为主线,经营业绩一路飘红,由于供货量的增大,资金需求问题愈发突出,原有的银行授信额度已满足不了企业发展的需求。工行宝鸡分行主动作为,为宝钛调增授信4.5亿元,为企业下一步增加贷款铺平道路。

秦川机床的机器人减速机研制项目进展顺利,由于看好这一项目,在目前机床市场未有大的回升情况下,工行宝鸡分行雪中送炭,今年以来向秦川机床新增融资1.4亿元。随着经营规模的不断扩大,陕西长岭电子科技有限公司的信贷资金需求增强,为了支持公司发展,工行宝鸡分行贴身服务,上报调整授信方案,增加短期流动资金授信,新增周转资金贷款1000万元,满足了企业生产资金需求。

陕西长岭电子科技有限公司为了吸引人才,储备科技研发力量,今年欲在西安收购一家企业。为了支持公司发展,工行宝鸡分行贴身服务,设计融资方案上报8000万元的企业并购贷款,该款项预计近期落地。

回归服务经济的本源,今年上半年,工行宝鸡分行的贷款投向主要是电力、先进制造业、基础设施建设等行业,其中向先进制造业领域新增贷款13769万元,新增信贷客户数量为3户,向国核铝业、陕西汉德车桥公司等企业,新增各类表内外融资8000万元,电力、先进制造业、基础设施建设三大行业,新增融资占投放增量的53.9%以上。

为经济发展添动能:

壮大小微企业发展实力

小微企业“融资难、融资贵”是普遍现象,因为其大多数无可抵押物、资信水平低、抗风险能力弱,高风险性决定了小企业难与金融机构合作。但不可否认的是,小微企业大多在细分领域发展,机制活,创新能力强,如果金融的“阳光雨露”滋养到位,这些企业会为地方经济发展注入不可估量的动能,所

等重点发展行业的个性化融资方案营销力度,截至6月末,该行仅上述方案项下贷款已办理小微企业客户16户,累计发放贷款6100万元,有效解决了宝鸡特色产业小微企业融资难问题。

此外,“网上小额信用贷款”“经营快贷”“E抵快贷”等新产品不断问世,形成网上小额贷款方便、快捷、智能化等诸多新优势。今年以来,共向101户小微企业及个体工商户发放“经营快贷”9316万元。为破解“融资难、融资贵”问题,



工行宝鸡分行支持秦川机床发展,图为秦川机床现代化的数控机床。 本报记者 孙海 摄



工行宝鸡分行工作人员为客户办理业务。 杨青 摄



工行宝鸡分行积极支持旬凤韩黄高速公路建设,图为该公路项目施工现场。 本报记者 魏薇 摄

丰富信贷产品 服务发展大局

——访工商银行宝鸡分行行长杨永生

本报记者 刘亚媚 韩晓磊



工商银行宝鸡分行作为宝鸡金融业的排头兵,今年上半年紧紧围绕市委、市政府工作部署开展工作,多项贷款净增15.38亿元,增幅达9.22%,在全省工行系统位列第一,为宝鸡经济社会发展提供了有效的资金支持。工商银行宝鸡分行行长杨永生在接受记者采访时表示,今年下半年,他们将自觉担当、勇于担当,积极融入全市经济社会发展大潮,重点围绕以下六个领域,丰富信贷产品,加快信贷投放:

一是围绕装备制造业、先进制造业,大力支持宝鸡建设“装备制造名城”,积极为宝钛集团、秦川机床、长岭科技、宝成仪表、渭河工具、群力电工、凌云电器等重点企业和项目,提供优质金融服务,为稳定工业增长、企业提质增效作出应有贡献。

二是围绕重大基础设施建设,持续做好重大项目信贷服务。以我市重点交通建设项目为依托,积极介入旬凤、太凤、眉太、关环、麟法高速,蟠高快速干线,宝汉巴南铁路、宝鸡机场等重点项目,促进枢纽经济发展;对已确定的旭光村棚改项目、宝鸡大剧院等重大基础设施项目建设及时跟进,力争年内投放贷款15亿元以上。

三是围绕幸福产业,加强民生领域的信贷投放。上半年,工行宝鸡分行大力支持在我市举办的“2019全国女子水球冠军赛”,下半年,将持续关注旅游、文化、体育、健康、养老等幸福产业发展,跟踪我市文化、旅游、公用设施等融资项目;加大宝鸡文化艺术中心、九龙山景区等重点项目的融资支持力度,为建设最具幸福感城市贡献力量。

四是认真落实国家政策,积极支持民营经济发展。上半年,工行宝鸡分行为东岭集团、力兴钛业、聚旺集团、育才玻璃等民营企业,累计投放信贷资金9.2亿元。下半年,将继续落实全市支持民营经济、发展普惠金融信贷政策,持续优化服务流程,丰富信贷产品,加快制定“苹果贷”“猕猴桃贷”“E抵快贷”等契合小微企业发展的金融服务方案,主动对接客户需求,增强融资服务的针对性,发挥大行引领作用。

五是围绕县域经济发展,助推区域产业优化升级。按照“一县一名企”的思路,根据各县区发展定位,对区域内优势企业、重点项目积极对接,切实提升金融供给和服务能力,进一步加大对县域企业的支持力度。

六是围绕扶贫工作,全力做好金融扶贫与定点扶贫。上半年,工行宝鸡分行发放精准扶贫贷款1275户,贷款余额2.5亿元,较年初增加40户,贷款增加3075万元;对7个定点扶贫村,初步投入扶持资金15万元,帮助55户贫困户实现脱贫。下半年,将对各包扶村确定的种植、养殖及冷藏、乡村公路修复、爱心超市建设等项目,进行持续帮扶;进一步加大扶贫小额贷款资金发放力度,发挥好大行担当作用,将国家的惠民政策真正落到实处。